

# 银川市建成全区首个数字农业平台

本报讯（记者 阎良）点开银川市美丽乡村游App，会跳出一张手绘地图，上面有稻渔空间、远景生态农庄、新牛庄园、绿方黄河甲鱼村等30家乡村休闲农庄。如果你想了解稻渔空间的具体情况，可以点击“稻渔空间”图标，立即会跳出VR实景图、鸟瞰图、稻田画、观光塔等景点一览无遗。这是银川市数字农业的建设成果之一，也是全区首个建成的乡村旅游数字化服务模式。

2020年，银川市开始建设数字农业，经过3年建设，已初步形成“1+2+N”的模式。“1”是指建设了一个银川市数字农业大数据共享中心；“2”是指建设了银川数字农业大数据服务平台和银川数字农业App服务平台；“N”是指正在建设中的、分布在各个乡村的示范点。

目前，“1+2”均已完成。数字农业App访问量超过73万人次，还拥有助农功能，已帮助农民销售大葱、花卉、草莓、鲤鱼、螃蟹等农副产品，总价值超过200万元。

“N”包括三大类，一类是涉农企业，诸如农资、种植、畜牧、水产、金融、物流等，目前已有

225家入驻。二类是20家设施农业数字化产业示范基地。这些基地要利用物联网技术对温室进行改造升级，然后用VR全景和数字孪生技术，实现基地的全景式立体展示，展示内容包括生产环境数据、生产管理、病虫害管理、产品溯源、上市时间、产品采摘及销售价格等。目前，这些基地正在改造当中，还不能进行数字化呈现。第三类就是休闲农庄。目前已有30家农庄完成数字化，于今年国庆节前投入使用，访问量超过12万人次。

走进位于金凤区丰登镇的润丰宿集的游客接待中心，你可以看到一个很特别的VR体验区，包括触控一体机、VR眼镜。戴上VR眼镜，整个润丰宿集近在眼前，咖啡小屋、中式小院、餐厅、沙发都是实景拍摄。“没想到农村这么现代化了，在城里住宾馆也没有这么洋气吧。”10月14日，来自四川泸县的参观团啧啧称奇。国庆节期间，30家休闲农庄共接待游客11.6万人次，其中，贺兰县4万人次、西夏区2.2万人次、永宁县2万人次、金凤区1.7万人次、兴庆区1.2万人次、灵武市5000人次。



位于金凤区丰登镇的利思休闲农庄，是首批30家数字化休闲农庄之一。

本报记者 阎良 摄

“经过3年建设，银川市数字农业大框架已经完成。以后的工作是吸纳更多涉农企业入驻，实现银川市农业服务领域全覆盖，为引领驱动农业现代化，推进乡村全面振兴提供有力支持。”银川市农业农村局相关负责人说。

## 修建小区休息亭 提升居民“微幸福”



新建的凉亭。受访单位供图

本报讯（记者 李奕辰）“心心念念的休闲活动场所终于投入使用了，感谢社区将实事办到了我们的心坎上！”10月16日，在银川市西夏区朔方路街道宁安巷社区宁和园小区，几位居民聚集在刚刚建成的凉亭里休闲聊天，对社区新建的凉亭，大家纷纷竖起大拇指。

宁和园小区为老旧小区，休闲场所少，配套设施不完善，不能满足居民日常需要。尤其遇到夏日酷暑，大家没有合适的活动场所，因此，居民迫切希望小区里能有一个遮阳避雨的亭子。

了解到居民的需求后，社区进行了走访调研，一致认为小区广场边的一块空地没有得到充分利用，社区党委决定组织开展民主协商，协调各方利用这片空地设计建造便民休闲凉亭。凉亭为铁艺结构，其中三面修建了座椅，将凉亭打造成集党史学习教育、文化活动、居民议事于一体的特色阵地。

“我们坚持居民‘下单’社区‘接单’的服务模式，把人力、物力、财力集中到解决居民所急所需所盼问题上，科学使用为民服务专项资金，建设暖民心项目，得到了居民的支持和好评。”社区党委书记吴艳说。

## 宁夏嘉仕得拍卖服务有限公司拍卖公告

受委托，我公司将于2023年11月2日10时至2023年11月3日10时止（延时除外）在淘宝网阿里拍卖破产强清平台（网址：<https://susong.taobao.com>）对宁夏中卫市海原县新区凤翔街宁夏华创风能有限公司破产财产进行公开拍卖。标的包括：1. 国有工业出让用地使用权：位于海原县工业物流园区，面积10000平方米，出让年限至2061年11月3日。2. 房屋建筑物、构筑物及其他辅助设施：(1)房屋建筑物主要有厂房、办公楼、宿舍楼等，总建筑面积22962.01平方米，其中证载面积为22888.21平方米；(2)构筑物及其他辅助设施：地坪、车棚、围墙等；3. 机器设备、电子及办公设备等：(1)干式变压器及配电柜、双梁桥式起重机等共计9项；(2)电脑、打印机、空调、办公桌椅等办公及电子设备共计422项。4. 生物资产：松整体参考价:2262万元

其他公告事宜：1.有意竞买者于拍卖会前通过淘宝阿里资产强清平台交纳保证金，并持有效身份证件证明到我公司办理报名手续。未成交者保证金在拍卖会结束后五个工作日内全额退还。2.标的物以现状进行拍卖，最终以实际交付为准，包括交付时存在实物与标的物明细表所载内容不一致的风险（如数量减少、瑕疵、损毁、灭失等）。即日起我公司将组织现场勘验标的。

报名地点：银川市金凤区宁安大街德丰大厦12层  
联系电话：0951-5663222 18095101668 王先生



**守护“图上河山”  
宁夏青少年60幅优秀手绘地图将参加全国大赛**

本报讯（记者 赵锐）10月17日，记者从自治区自然资源厅获悉，由自治区自然资源厅、教育厅联合举办的全区首届少儿手绘地图大赛圆满完成省级评选工作，我区共从1752幅参赛作品中评选出60幅优秀作品，代表宁夏参加全国大赛。

宁夏首届少儿手绘地图大赛，以“手绘国家版图 爱我美丽中华”为主题，旨在增强青少年国家版图意识，提高地图辨识能力，进一步营造规范使用地图、守护“图上河山”的良好社会氛围。自9月1日大赛启动以来，吸引了全区各地青少年踊跃参加，共收到1752幅参赛作品。参赛选手以地图为载体，精心绘制出一幅幅独具创意的绘画作品，充分展现出对国家版图、美丽中国、自然资源的热爱，以及对人与自然和谐共生美好未来的憧憬和向往。

地图大赛评选阶段，赛务组工作人员提前对参赛作品、参赛作者信息进行收集、整理、核实及统一编号，根据地图准确性进行初评，确定582幅作品入选省级赛段评选。经专家组现场评议，评选出60幅省级优秀作品，推荐至自然资源部，代表宁夏参加“美丽中国”第五届全国国家版图知识竞赛和少儿手绘地图大赛。

“国家版图意识宣传教育是青少年爱国主义教育的重要组成部分，是增强青少年的国家版图意识的有效手段。此次竞赛，进一步提高了广大青少年对国家版图的认知和‘问题地图’的关注度。”自治区自然资源宣传教育中心副主任李江涛表示，接下来，自治区自然资源厅将通过门户网站、官方微博公众号等载体，对省级获奖作品进行集中展播，并进一步加强测绘法、国家版图及地理信息安全等相关知识的宣传，让“规范使用地图 一点都不能错”成为全社会共识。